

PROCES – VERBAL

Încheiat azi, Joi 27 Octombrie 2022, cu ocazia sesiunii ORDINARE a Consiliului local Șieuț.

Din totalul de 11 consilieri locali în funcție, la sesiunea Consiliului local, sunt prezenți 10 consilieri locali respectiv: - *Andreucț Ilie-Iulian, Cotoc Iulian, Creța Petru, Dumbravn Ioan, Olar Partenie, Simionca Gavril, Simionca Florin-Ionel, Simionca Ioan, Socaciu Dumitru-Marius și Șoimușan Ioan*, lipsă fiind: domnul *Simionca Marin-Grigore*.

Sesiunea consiliului local este publică și se desfășoară în sala de sesiuni a Consiliului local Șieuț, cu prezența fizică a consilierilor locali.

Convocarea s-a făcut în baza Dispoziției primarului comunei Șieuț nr.105 din 20.10.2022, prin convocatorul nr.2938 din 21.10.2022 și invitația nominală la sesiunea nr.2938/1 din 21.10.2022, înaintată fiecărui consilier local, în parte, precum și invitațiilor la sesiunea de consiliu local.

Publicarea sesiunii și a proiectului ordinii de zi, s-a făcut în conformitate cu prevederile Legii nr.52/2003, prin afișare la avizierul instituției și prin publicarea pe site-ul Primăriei comunei Șieuț.

La sesiunea participă de drept domnul Ivan Mihai-Gheorghe, primarul comunei Șieuț și domnul Gotea Dumitru, secretarul general comunei. Ca invitați participă domnul Simionca Alexandru, consilier superior în cadrul aparatului de specialitate al primarului comunei Șieuț, contabil șef.

Secretarul general al comunei arată că este întrunit cvorumul legal, sesiunea este statutară, și își poate începe lucrările.

În continuare președintele de sesiune, spune spre aprobare, următorul:

PROIECT DE ORDINE DE ZI:

1. Aprobarea procesului verbal al sesiunii ordinare a Consiliului local al comunei Șieuț din 26 Septembrie 2022.
- prezentare: Secretarul general al comunei Șieuț;
2. Proiectul de hotărâre nr.2924 din 19.10.2022, privind rectificarea bugetului local al comunei Șieuț, pe anul 2022;
- Inițiator: Primarul comunei Șieuț;
- Aviz comisii: Comisiile de specialitate ale Consiliului local;
3. Diverse;

Supus la vot, proiectul ordinii de zi, este aprobat cu un număr de 10 voturi "pentru" nici un vot "împotriva" și nici o "abținere" de către cei 10 consilieri locali, în funcție, prezenți la sesiune.

Președintele de sesiune solicită prezentarea punctului 1, din ordinea de zi, respectiv:

1. Aprobarea procesului verbal al sesiunii ordinare a Consiliului local al comunei Șieuț din 26.09.2022.

Domnul Gotea Dumitru, Secretarul general al comunei, arată că Procesul verbal al sesiunii ordinare a Consiliului local din 26.09.2022, a fost comunicat consilierilor locali o dată cu invitația la sesiune și este în mapa de sesiune a fiecărui consilier local.

Președintele de sesiune constată că nu sunt obiecțiuni, comentarii, la procesul-verbal al sesiunii anterioare și supune la vot, în forma prezentată.

În urma votului, procesul verbal este aprobat cu un număr de 9 voturi „Pentru, nici un vot „Împotrivă” și o „Abținere”(Dumbrăvan Ioan), din totalul de 10 consilieri locali în funcție, prezenți la sesiune.

Președintele de sesiune solicită prezentarea punctului 2, din ordinea de zi, respectiv:

2. Proiectul de hotărâre nr.2924 din 19.10.2022, privind rectificarea bugetului local, pe anul 2022;

Se prezintă rapoartele de avizare favorabilă, ale Comisiilor de specialitate ale Consiliului local, privind proiectul de hotărâre, supus dezbateri, fără nici un amendament și/sau propunere de modificare, adusă acestuia.

Se prezintă Proiectul de hotărâre cu precizarea că materialul supus dezbateri de la acest punct din ordinea de zi, este în mapa de sesiune a fiecărui consilier local.

Referatul de aprobare al acestuia, este prezentat de domnul primar Ivan Mihai Gheorghe, în calitate de inițiator, care arată motivul pentru care a fost inițiat acest proiect de hotărâre și solicită aprobarea proiectului de hotărâre.

Raportul de specialitate și necesitatea aprobării acestui proiect este prezentat de domnul Simionca Alexandru, consilier superior în cadrul Compartimentului contabilitate, economic, buget-finanțe, impozite și taxe care prezintă influențele de rectificare a bugetului local pe anul 2022, atât pe partea de venituri, acestea fiind în totalul sumei de 216 mii lei, din care: 200 mii lei distribuți de Guvernul României și 16 mii lei din venituri proprii. La partea de cheltuieli se prezintă unde sunt distribuite pe capite, aceste sume influențe.

Președintele de sesiune, solicită dacă sunt intervenții și obiecțiuni la cele prezentate la punctul 2.

Domnul Dumbrăvan Ioan, întreabă dacă bani distribuiți pe drumuri și poduri sunt pentru lucrările de la podul care este în construcție de la Ulița Cimitirului din Șieuț, executare de SC LDP, la care i se răspunde ca acești bani nu sunt pentru investiții prin PNDL.

Domnul primar Ivan Mihai Gheorghe, arată că lucrările contractate cu SC LDP, sunt lucrări de investiții, din fonduri Guvernamentale(PNDL), cofinanțarea noastră fiind achitată în întregime și lucrările la acest pod nu sunt oprite și se continuă. În faza inițială era vorba numai de înlocuirea planșeului la pod, dar când s-a demolat planșeul s-a constatat de către cei în drept, că trebuie demolat în totalitate podul și construit unul nou, în momentul de față este turnată fundația la ambele picioare și o parte din piciorul dinspre drumul județean și lucrările vor continua până la terminarea acestuia.

Domnul Dumbrăvan Ioan, în continuare, solicită explicații în legătură cu bani cuprinși în rectificarea, Cămine culturale cu remiza PSI Șebiș, la care primarul, îi răspunde:- acești bani sunt prevăzuți pentru procurarea de materiale de construcție pentru remiza masini PSI a satului Sebiș, care se va construi în curtea Caminului cultural din Sebiș, cu forțe proprii. În continuare sunt unele discuții în consiliu local pe această temă.

După ce presedintele de sedință, constată că nu sunt alte intervenții, obiecții, discuții sau întrebări, supune la vot proiectul de hotărâre, în forma propusă de primarul comunei.

Secretarul general al comunei anunță numărul de voturi necesar adoptării acestui proiect de hotărâre.

În urma votului proiectul de hotărâre, este aprobat, cu un număr de 10 voturi "pentru", 0 voturi "împotriva" și nici o "abținere", din totalul de 10 consilieri locali, prezenți la sedința de consiliu local.

În continuare presedintele de sedință, trece la discutarea **punctului 3**, din ordinea de zi, respectiv:

3. DIVERSE;

Presedintele de sedință, solicită pe rând, consilierilor locali prezenți la sedință, dacă au de făcut declarații politice, întrebări sau interpelări, primarului sau primarie. Se înscriu la discuții:

Domnul Cotoc Iulian, care arată ca firma DIGI, face un șanț pe lângă drumul agricol „Braniste-Fața Creangului”, de la grajdurile fostul CAP înspre Braniste, la care i se răspunde de primar: - are cunoștință de această lucrare și că acest șanț se sapă pentru instalarea de fibră optică ce face legătura între un releu de telefonie mobilă, ce se va ridica undeva în locul numit „Braniste” și fibra optică instalată în satul Șieuț. Va urmări această lucrare în așa fel să nu fie afectate șanțul și carosabilul drumului agricol modernizat, existent.

Domnul Socaciu Dumitru Marius, arată faptul că prin lucrările la proiectul de apă și canalizare sau alte lucrări din comună, carosabilul unor drumuri și străzi este spart transversal și nu este refăcut, dând unele exemple în acest sens din satul Șieuț(ulița peste Pârâu, Cimitirului) Domnul primar îi răspunde: - toate aceste spărturi care sunt în carosabilul drumurilor și a străzilor cu ocazia instalării conductei de apă și canalizare, sau alte lucrări, vor fi refăcute la forma inițială, de constructorii SC Record și SC LDP și va urmări în deaproape refacerea spărturilor în carosabil în toată comuna. În continuare sunt mai multe discuții pe tema calității lucrărilor executate la cele două proiecte: „Apă și canalizare” și „Modernizarea străzilor din intravilanul localităților comunei”.

Domnul Olar Partenie, se referă la pășunatul cu animalele, în această perioadă cât și în timpul anului, în care sens, în satul Șieuț, nu se respectă nici o regulă în privința pășunatului, cum estede fapt în celelalte sate ale comunei sau în comunele învecinate și trebuie ca Primaria și Consiliu local să ia atitudine și să stabilească o regulă, în acest sens, care să fie respectată de proprietari de animale și terenuri din sat. Sunt unele discuții pe această temă între Olar Partenie și Dumbrăvan Ioan, pe faptul că unii păstori, la un control efectuat, au fost anterior anunțați și au fugit cu animalele lor, care pășunau în loc interzis, până la sosirea consilierilor locali, pentru a nu fi sancționați. În consiliu local sunt discuții, privind faptul că consiliu local nu poate stabili reguli de pășunat pentru terenurile proprietate privată a locuitorilor din sat, decât numai pentru terenurile proprietate publică sau privată a comunei. Adunarea generală a locuitorilor din sat, poate stabili reguli privind pășunatul pentru terenurile proprietate privată a locuitorilor din satul respectiv, așa cum au făcut celelalte sate ale comunei, fără intervenția primăriei sau a consiliului local și să fie respectate de către toți proprietari de animale și terenuri.

Domnul Șoimușan Ioan este de aceeași părere, privind pășunatul în satul Șieuț, că la ora actuală nu se respectă nici o regulă și se face un pășunat haotic.

Domnul Socaciu Dumitru Marius, care arată că numai în satul Șieuț se întâmplă acest lucru și pe celelalte sate ale comunei se respecta regula stabilită de sat, în ceea ce privește pășunatul și nu intervine consiliul local sau primaria în acest sens.

Domnul Ivan Mihai Gheorghe, primarul comunei susține că singura soluție pentru respectarea regulilor de pășunat este, angajare unei firme private de pază, care să aplice amenzi severe, celor care încalcă legea și regulile stabilite privind pășunatul.

Domnul Dumbrăvan Ioan se referă la plata burselor școlare și a banilor pentru rechizite școlare și face un apel să se urmărească, ca acești bani să ajungă cu siguranță la cei în drept și pentru scopul pentru care au fost acordați.

Ca răspuns domnul primar Ivan Mihai Gheorghe, arată că: -nu este atributul nostru să urmărim în deaproape cum sunt distribuiți banii pentru burse și rechizite școlare și cum sunt cheltuiți aceștia, acesta fiind atributul unității de învățământ, la care este înscris elevul beneficiar. Consiliu local stabilește cuantumul bursei școlare (*de performanță, de merit, de studiu și de ajutor social*) și suma totală pe comună, la solicitarea scrisă a unității de învățământ. Distribuirea bursei și a banilor pentru rechizite școlare, cade în sarcina conducerii unității de învățământ. Primăria întocmește la cererea beneficiarilor, anchete sociale, pe baza documentelor prezentate de părinți cu veniturile și starea materială și socială a acestora. Dosarele de acordare se depun la unitatea de învățământ la care este înscris elevul, care verifică toate aceste dosare, pe baza unor criterii stabilite de legislația în vigoare, în domeniu și acordă sau nu drepturile solicitate.

Domnul Dumbrăvan Ioan, întreabă când se vor termina lucrările la podul din Ulita Cimitirului din Șieuț, la care i se răspunde de primarul comunei: - nu pot preciza o dată exactă, privind terminarea lucrărilor la acest pod, sper cât de repede.

Domnul Dumbrăvan Ioan, în continuare întreabă, când se vor acorda suprafețele de pășune pentru următoarea perioadă, la care i se răspunde de primarul comunei: - pășunile se vor închiria prin licitație publică și intenționează ca până la sfârșitul anului 2022, să promoveze un proiect de hotărâre cu privire la închirierea pășunilor și va face în așa fel ca să multumească pe toți crescători de animale și cei cu efective mari cât și cei cu efective mai mici. Pe această temă sunt mai multe discuții în cadrul consiliului local.

Domnul Socaciu Dumitru Marius, arată că sunt unele persoane, nu puține la număr, care nu și-au îndeplinit obligațiile contractuale de a-și curăța pășunea, închiriată și la aceste persoane să li se facă un ultimatum din partea primăriei, pentru curățarea pășunilor închiriate, până la sfârșitul acestui an, în caz contrar să nu le se mai acorde suprafețe de pășune, pentru următoarea perioadă.

Domnul Șiomușan Ioan, se referă la plopi din zona CFR, din capatul satului Șieuț, din înspre Monor și de la rampa din jos de sat, (*Gura cofăni*) și solicită a fii sesizați cei de la CFR, pentru luarea măsurilor de tăiere a acestor arbori. Primarul răspunde că: - a fost înștiințat verbal cei de la CFR-Sectia L8, în momentul când au căzut alți arborii în zonele arătate, peste firele de joasă tensiune, cu câtea zile în urmă și au produs o pauză de curent, în acest sens.

Domnul Simionca Ioan, solicită intervenția cu buldoexcavatorul din dotare, la drumul de la Gura Dosului și a curățarea șanțului adiacent drumului pe lângă cimitirul din Sebiș. Domnul primar arată că în limita timpului și a posibilităților va interveni pentru curățarea șanțului și îndepărtarea apei din carosabilul acestui drum. Sunt mai multe discuții în consiliu local pe tema întreținerii drumurilor de hotar și a drumurilor agricole, prin faptul că locuitorii satelor deși dispun de utilaje agricole (tractoare cu remorci), pot interveni, cum o făceau o dată, dar nu intervin, la întreținerea și îmbunătățirea acestor drumuri și așteptă de fiecare dată să intervină numai primăria, ceea ce este imposibil la numărul mare de solicitări, în acest sens.

Domnul Ivan Mihai Gheorghe, primarul comunei își prezintă intenția ca în viitor să ridice o capelă mortuară pentru satul Șieuț și duce în discuția consiliului local mai multe amplasamente, unde să fie ridicată această capelă. În continuare sunt discuții în cei ce privește amplasamentul acestei capele, fiind mai multe soluții, care încă nu sau concretizat, amplasamentul acesteia rămânând în dezbateri.

Domnul Andreuț Ilie Iulian, care solicită înscrierea în domeniul public al comunei, unele drumuri din hotarul satului Lunca, care nu sunt înscrise în domeniul public. Domnul primar arată că va verifica inventarul domeniului public cu drumurile de la Lunca și dacă sunt drumuri neînscrise în domeniul public, o data cu întocmirea cadastrului general, va introduce toate aceste drumuri în inventarul domeniului public.

După ce domnul Simionca Gavril - Președintele de sedință, consultă pe rând consilierii prezenți și constată că nu mai sunt alte discuții, întrebări și interpelări, declarații politice, punctele înscrise pe ordinea de zi, fiind epuizate, declară închise lucrările ședinței ordinare a Consiliului Local.

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal, spre cele legale.

PRESEDINTE DE SEDINȚĂ,

Simionca Gavril



ÎNTOCMIT,

Secretar general al comunei Șieuț,

Gotea Dumitru

NOTĂ: Procesul-verbal al sedinței ORDINARE a Consiliului local Șieuț, din 27 Octombrie 2022, a fost aprobat, în forma prezentată, în sedința ordinară a Consiliului Local Șieuț, din 24 Noiembrie 2022 cu număr de **10** voturi "pentru", **nici un vot**, "impotriva" și **nici o** "abținere", de către cei **10** consilieri locali, în funcție, prezenți în sala de sedință.

În conformitate cu dispozițiile art. 11 din Legea nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică, cu modificările și completările ulterioare, se va publica la sediul Primăriei Șieuț și pe site-ul propriu: www.primariasieut.ro